Citroen Jumper 06->
Fiat Ducato 06->
Peugeot Boxer 06->

Kosuli¢ova 2
619 00 Brno

CESKA REPUBLIKA
tel., fax: +420 543 252 024

BTZ 13-13A

e27 000210 s

070 604

2 __
HOMK

HOOK CZ s.r.o.
www.hook-tz.cz

S

\?9

M4 =3 Nm (8.8)
M5 =6 Nm(8.8)

M6 =10 Nm (8.8)
M8 =24 Nm (8.8)
M10 = 47 Nm (8.8)

M12 = 80 Nm (8.8)
M14 = 125 Nm (8.8)
M16 = 193 Nm (8.8)

M12 = 111 Nm (10.9)
M16 = 271 Nm (10.9)

300 km

DS

o
©
N

|

@;:@

HGE

‘ ZZ77777q ||||||||||-||||j.
2000000

<] | . Iu

=

d

RN

S
‘2};(( mg i ig piNn12s | 8x 9 (DIN 440)
@& |8x 11 (DIN 440) B
< 4xM10 x 1,25 x 30 S 2 14 (DIN 440) 2x @21,3/916,1 - 91
o 2x M10 x 40 X
O 2x M12 x 40 2x M8 (=) [6x82 O 128) Spec. matice
o 5x M12 x 50 2x M10 binaso | 6% 10,2 (DIN 128) Einsteckmutter
N % M12 x 70 10x M12 [S] |12 12,2 (DIN 128) 12
(=) T M12 x 80 o |2x 14,2 (DIN 128) X G40/B14 — 24 Boxer 06/06-
2x M12 x 130 17x 13 (DIN 125A) 817 020
2x M14 X 50 e |4 15 (DIN 1258) -




$28/¢9-3
g34/811-3 M8x40

M8 L=
M40/
424 /81325

M12

#12,2

g24/913-2,5

Mi2

#12,2

924/913-2.5

$12,2

$24/913-2,5

9428 /69-3 9
g34/911-3

2 98,2

M1 4x50 M8x30 #10.2

14,2 [M10x1,25-30

p28/815-2,5

g24/815-2,5

%“‘
~' H20

MI2x70 _____g: §"27 !
MI280  g24/813-25




ey (D) Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richline 94/20/EC ist zu gewahrleisten.
s (CZ) Volny prostor ve smyslu Prilohy VII,obr. 30 Smérnice ¢. 94/20/EC musi byt zarucen.
> (F) L “espace libre doit étre garanti conformément a I'annexe VII, illustracion 30 de la directive 94/20/EC.
(GB) The clearance specified in apendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.
(PL) Zagwarantowa¢ swobodng przestrzen zgodnie z zatacznikiem VII, rysunek 30 dyrektywy 94/20/EC.
(SK) Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice 94/20/EC musi byt zarucena.

N,

g 1 /ma"' 02 Y (E) Las distancias especificadas en la directiva 94/20/EC deben ser garantizadas.
'; ~|min. 65
£ P
, ; 1 (D) * bei zuldssigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges
\T}l\ . ! (Cz) * pri celkové pFipustné hmotnosti vozidla
& « ” ¥ (F) * pour poids total en charge autorizé du véhicule
E| ¢ £ b (GB) * at gross vehicle weight rating
E g (PL)  * przy dopuszczalny ciezarze catkowitym pojazdu
A ! (SK)  * pri celkovej pripustnej hmotnosti vozidla
s 4 § (E) * con el peso total del vehiculo permitido
Bedienungsanleitung fiir abnehmbare Kugelstange:
- . | )
“@,L_'aﬁ" Py ~ Die Kunststoffschutzhillen vom Aufnahmerohr (11), vom Schaft und von der Kugelstange abnehmen. Danach das
] Verriegelungsschloss aufschlieBen. Den Hebel (12) der Kugelstange um 90° nach unten drehen und festhalten. Jetzt die komplette
Kugelstange in waagerechte Stellung bringen (Handhebel (12) zeigt zum Boden und die Kupplungskugel nach rechts) und in das
Aufnahmerohr (11) bis zum Anschlag einsetzen. Danach wird die Kugelstange nach oben in die vertikale Stellung gedreht. Kurz bevor die
& A Kugelstange in die vertikale Stellung gedreht wird, muss der Handhebel (12) losgelassen werden, damit der Verriegelungsbolzen hérbar in
:: o 5 die am Aufnahmerohr befestigten Verriegelungsose einrasten kann. Danach den Handhebel (12) nach oben ziehen (Handhebel befindet
g ': ! \> et RA4 sich dann in waagerechter Stellung) um das Schloss verschlieBen, Schliissel abziehen . Erst jetzt ist die abnehmbare Kugelstange
E ] ordnungsgemaB verriegelt.
+ 3 ﬁ 1 R Tax g4 o + Merkmale der ordnungsgemas verriegelten Kugelstange sind: Kugelstange sitzt vollig fest im Aufnahmerohr
25 - (Kugelstange lasst sich nicht mehr drehen, Gummiring liegt fest am Aufnahmerohr an, kein Spiel), Handhebel der
Vé, Verriegelungseinrichtung befindet sich in waagerechter Stellung und der Schiliissel ldsst sich abziehen. Falls die Priifung
dieser Merkmale nicht zufriedenstellend ausfallt, ist die Montage zu wiederholen.
Die Demontage der Kugelstange erfolgt in umgekehrter Reihenfolge. AnschlieBend die entsprechenden Schutzabdeckungen
max. 30°| aufbringen. Die Montage und Demontage der Kugelstange ist mit normaler Handkraft auszufiihren.

Instrucciones de montaje para la bola extraible:

Retire los manguitos de plastico de proteccion del tubo receptor (11), del eje y de la bola. A continuacion, desbloquee la cerradura. Gire la palanca (12) de la bola 90 ° hacia abajo y fijela. Ahora coloque la bola
completa en posicién horizontal (la maneta (12) apunta al piso y la bola a la derecha) e insértela en el tubo receptor (11) hasta que se detenga. A partir de entonces, la bola se gira hacia arriba a la posicién
vertical. Justo antes de que a bola alcance la posicion vertical, la maneta (12) debe ser liberada de manera que el perno de retencién puede encajar de forma audible el anillo de bloqueo fijado al tubo receptor.
Luego, tire de la maneta (12) hacia arriba (la maneta se encuentra en posicion horizontal) para cerrar la cerradura, retire la llave. Solo ahora la bola extraible esta bloqueada.

Las caracteristicas de una bola correctamente bloqueada son: la bola se asienta totalmente fija en el tubo receptor (la bola no se puede girar, el anillo de goma esta fijado al tubo
receptor, sin juego), la maneta del dispositivo de bloqueo esta en una posicion horizontal y la llave se puede sacar. Si el resultado de estas pruebas no es satisfactoria, la instalacién debe repetirse.

El desmontaje de la barra de bolas se realiza en orden inverso. Luego coloque las cubiertas protectoras adecuadas. EI montaje y desmontaje de la bola se debe llevar a cabo con una fuerza manual normal.



(FR)
FONCTIONNEMENT ET ENTRETIEN

«La charge totale du véhicule doit étre diminuée du poids total de 'attelage.

«On ne peut utiliser I'attelage que pour la traction du remorque avec une téte d'attelage convenante.

«Aprés les premiers 300 km avec le remorque, il faut contrdler I'attachement de I'attelage au vehicule, y compris la controle de
I'attachement de la rotule. Il est recommandé de le faire régulierement aprés 3000 km avec le remorque.

«I| faut tenir la rotule propre, utiliser la graisse pour la protéger et controler continuellement son attachement.

«Lors de l'usage fréquent de l'attelage, il faut controler le diamétre de la rotule ISO 50 — il ne peut pas étre inférieur que 49 mm en
quelconque lieu.

«Si le remorque n'est pas attaché, la rotule amovible doit étre otée. La rotule qui peut étre 6tée sans utiliser les outils, est considérée
comme amovible. La rotule qui nécessite les outils pour étre 6tée n'est pas considérée comme amovible.

«Si la rotule est 6tée, il faut protéger le boitier de I'ablocage par la cache livrée.

CONDITIONS DE GARANTIE

Le producteur accorde une garantie de 24 mois a partir de la date d'achat sur la construction, sur le matériel employé et sur la
fonction de I'attelage.Une demande d'intervention se fait auprés du distributeur du produit. La demande d'intervention sera jugée dans un
délai légal par un agent du distributeur et par un agent du producteur. Le bien-fondé de la demande d'intervention sera jugé selon le
réglement de réclamation en vigueur.Le bénéfice de la garantie est soumis a la condition que I'attelage soit utilisé dans le but pour lequel il
a été fabriqué et destiné, conformément aux indications techniques du mode d'emploi. En méme temps, la garantie est soumise a la
condition de I'observation du procédé du montage et de I'emploi des piéces originaux (la rotule).La garantie ne s'applique pas a la
dégradation mécanique de la surface du produit.La garantie se perd si I'attelage était endommagé au cours de l'accident, soit du véhicule
tractif, soit du remorque trainé, sauf I'accident ol on peut prouver qu'il a été causé par I'attelage méme. En outre, la garantie se perd en

cas de I'exécution d'un changement ou d'une adaptation quelconque de I'attelage.
(GER)
BETRIEB UND WARTUNG:
. Vor der Fahrt mit einem Anhénger sollten die entsprechenden Hinweise in den Bedienungsanleitungen des Fahrzeuges als
auch der Verbindungseinrichtung beachtet werden. .
. Das Sicherheitsseil der Bremse des Anhdngers ist an der Ose der Anhangekupplung zu befestigen.
. Nach ca. 300 km Anhdngerbetrieb ist es erforderlich eine Kontrolle der Befestigungen der Verbindungseinrichtung am

Fahrzeug und auch die der Kugelstange an der Verbindungseinrichtung durchzufiihren. Diese Kontrollen sollten alle 3000 km
bei Anhangerbetrieb wiederholt werden.

. Wird die Verbindungseinrichtung durch Anhéngerbetrieb oft benutzt, muss der Durchmesser der Kupplungskugel (ISO 50) des
ofteren kontrolliert werden — er darf an keiner beliebigen Stelle kleine als 499mm sein.

. Die Kupplungskugel mit Halterung darf nur in Verbindung mit Zugkugelkupplungen (anhéngerseitig) verwendet werden, die
zur Aufnahme von Kupplungskugeln der Klasse A50, ISO 1103 oder DIN 74058 geeignet sind.

. Lagerstellen, Gleitflachen und Kugel mit harzfreiem Fett bzw. Ol regelmaBig fetten bzw. 6len.

. Wenn die abnehmbare Kugelstange demontiert ist, muss das Aufnahmerohr durch den mitgelieferten Verschlussstopfen
verschlossen werden, um das Aufnahmelager zu schiitzen.

. Wenn kein Anhanger angeschlossen ist, ist die abnehmbare Kugelstange zu demontieren.

. Die Gesamtmasse der Verbindungseinrichtung muss bei der Nutzlast des Fahrzeuges berticksichtigt werden.

GARANTIE UND GARANTIE BEDINGUNGEN:

Der Hersteller gewdhrt dem Kéufer eine Garantie auf die Konstruktion, benutztes Material und Funktion der Verbindungseinrichtung von
24 Monaten vom Kauftag an. Reklamationsanspriiche sind Uber die Verkaufsorganisation, wo die Verbindungseinrichtung gekauft wurde,
geltend zu machen. Die Reklamationsbearbeitung erfolgt in der gesetzlichen Frist und wird durch Vertreter der Verkaufsorganisation und
des Herstellers entsprechend begutachtet. Die Berechtigung der Reklamation erfolgt im Einklang mit der giiltigen Reklamations-Ordnung.
Garantieanspruch besteht nur, wenn die Verbindungseinrichtung entsprechend dem vorgesehenen Verwendungszweck, wofiir sie
konstruiert wurde und bestimmt ist, benutzt wurde und dabei die technischen Parameter und die Hinweise der Montage- und
Betriebsanleitung eingehalten wurden. Weiterhin diirfen nur Original-Ersatzteile verwendet werden. Die Garantie bezieht sich nicht auf
Schéden die durch ungeniigende Pflege und Wartung, nicht fachgerecht ausgefiihrte Reparatur, unsachgeméBe Benutzung und
Uberlastung der Verbindungseinrichtung verursacht wurden. Die Garantie bezieht sich weiterhin nicht auf die Oberflachenbehandlung die
mechanisch oder bei extremen Witterungsbedingungen verursacht wurden. Die Garantie verfdllt auch dann, wenn die
Verbindungseinrichtung durch einen Verkehrsunfall (verursacht durch eigenes Zugfahrzeug, Anhdnger oder andere Fahrzeuge) beschadigt
wurde, auBer bei einem Unfall wo es belegbar ist, dass es durch die eigene Verbindungseinrichtung verursacht wurde. Weiter verfdllt die
Garantie im Falle, dass eine Anderung an der Verbindungseinrichtung ausserhalb der Firma HOOK CZ vorgenommen wurde.

(UK)
OPERATION AND MAINTENANCE

« The value of the maximum permissible payload of the towing vehicle shall be decreased by the total mass of the coupling device
(see technical data).

« The coupling device may be used only for towing of trailers with relevant coupling devices.

« Fastening of the coupling device to the vehicle as well as of the towing arm to the towing frame shall be checked after the first 300
km run with trailer. It is recommended to repeat such inspections regularly every 3000 km run with trailer.

« The towing arm with ball shall be kept clean and only appropriate grease shall be used to its protection.

« Inspections of ball diameter are necessary during the often use of the coupling device. Diameter shall not be smaller than 49 mm in
any place.

«If a trailer isn "t coupled, must be the detachable towing arm removed. Towing arm, which can be removed without using of tools,
is allowed being detachable. Towing arm requiring tools for its removal isn ‘t allowed to be detachable. If the towing arm is
removed, is necessary protect the chuck of bayonet lock by the delivered cover.

WARRANTY CERTIFICATE

The manufacturer provides a 24 months warranty period from the date of sale for the fail-safe function of the supplied coupling
device if all instructions given by him for mounting, operation and maintenance of that product have been kept. The user shall apply the
warranty claim at the sale organisation where the coupling device was bought. The shop dealer with the representative of manufacturer
shall asses the claim in the legal time limit and in accordance with claim rule in force. Condition of warranty is that coupling device has
been used only for the purposes it has been designed and intended to and in accordance with the technical data put down in this
instruction book. Next conditions of warranty are the observance of mounting procedure and the only use of original parts (especially of the
towing arm). Warranty does not cover damage of its surface protection made mechanically or by its use in extreme weather conditions.
Warranty expires if coupling device has been damaged in an accident of relevant towing or towed vehicle, with exception of an accident
caused evidently by the own coupling device itself. Warranty is also cancelled in case of intervention into the mechanism of the coupling
device leading to any its change or improvement.

(POL)

EKSPLOATACJA I KONSERWACIA

. Warto$¢ catkowitego obcigzenia pojazdu nalezy obnizy¢ o catkowity ciezar zaczepu do przyczepy.

. Zaczep do przyczepy moze by¢ uzyty jedynie do ciagniecia przyczepy z odpowiednim zaczepem.

. Po przejechaniu pierwszych 300 km z przyczepg nalezy przeprowadzi¢ kontrole mocowania zaczepu do przyczepy w pojezdzie,
facznie z kontrola mocowania kulistego czopa. Zalecamy przeprowadzac regularne kontrole po przejechaniu 3000 km z przyczepa.

. Kulisty czop powinien by¢ utrzymywany w czystosci, do ochrony uzywac smaru i regularnie kontrolowac jego mocowanie.

. Przy czestym wykorzystywaniu zaczepu do przyczepy nalezy sprawdzaé $rednice kuli czopa ISO 50 — w dowolnym miejscu nie moze
by¢ ona mniejsza niz 49 mm.

. Jesli przyczepa nie jest przyczepiona, zdejmowany czop kulisty musi by¢ zdemontowany. Czop kulisty, ktéry mozna zdemontowaé
bez uzycia narzedzi jest uwazany za zdejmowany. Czop kulisty, ktdry do demontazu wymaga uzycia narzedzi nie jest uwazany za
zdejmowany.

. Jesli czop kulisty jest demontowany, nalezy chroni¢ obudowe ztgcza szybkomocujgcego dostarczong ostong.

WARUNKI GWARANCYINE

Producent udziela uzytkownikowi gwarancji na konstrukcje, zastosowany materiat oraz dziatania zaczepu do przyczepy przez okres 24
miesiecy od dnia sprzedazy.Reklamacja wyrobu uzytkownika zgtasza sie w miejscu zakupu. Reklamacje w czasie ustawowym ocenia
przedstawiciel sprzedawcy razem z przedstawicielem producenta. Zasadno$¢ reklamacji bedzie oceniana zgodnie z obowigzujacym
regulaminem reklamacji.Warunkiem obowigzywania gwarangji jest stosowanie zaczepu do przyczepy jedynie do celdéw, do ktdrych zostat
skonstruowany, zgodnie z danymi technicznymi podanymi w tej instrukgji. Jednocze$nie warunkiem jest dotrzymanie warunkéw montazu
oraz uzywanie jedynie oryginalnych czesci (czop kulisty).Gwarancja nie obejmuje mechanicznych uszkodzer wykoriczenia powierzchni
wyrobu.Gwarancja zanika, o ile zaczep do przyczepy zostat uszkodzony w wypadku, zaréwno ciggngcego samochodu lub ciggnietej
przyczepy, z wyjatkiem wypadkdw, ktdre w sposob udokumentowany zostaty spowodowane przez zaczep do przyczepy. Ponadto gwarancja
przestaje obowigzywac w przypadku zmiany lub przerdbek zaczepu przyczepy.

(E)

MODO DE USO Y MANTENIMIENTO

. o El valor de la carga util maxima permisible del vehiculo tractor se reducird de acuerdo a la masa total del dispositivo de
acoplamiento (ver datos técnicos).

. « El enganche de remolque puede usarse solo para remolcar remolques con dispositivos de acoplamiento correspondientes.

. . Tras los primeros 300 km de uso del enganche se deben de refijar tanto el cuerpo del enganche al vehiculo como la bola del
enganche al cuerpo del enganche. Se deben repetir dichas inspecciones cada 3000 km de uso del enganche.

. « la bola debe mantenerse limpia y usar solamente la grasa apropiada para su proteccion.

. . Las inspecciones del didmetro de la bola son necesarias durante el uso frecuente del enganche. El didmetro no debe ser
inferior a 49 mm en ningun lugar.

. « Si un remolque no esta acoplado, debe quitarse de la bola. La bola, que se puede quitar sin usar herramientas, es considerada

extraible o desmontable. En cambio si son necesarias herramientas adicionales, esta bola es considerada no extraible y por tanto fija.
Si se retira la bola extraible, es necesario proteger el cierre del plato de la bayoneta con la cubierta suministrada.

CERTIFICADO DE GARANTIA

El fabricante proporciona un periodo de garantia de 24 meses a partir de la fecha de venta para la funcién a prueba de fallos del
enganche suministrado si se han seguido todas las indicaciones y obligaciones detalladas en las instrucciones de montaje, de operacion y
de mantenimiento del producto. El usuario ejercitard su derecho de garantia en la organizacion de venta donde compré el enganche. El
vendedor de la tienda junto con el representante del fabricante deberan evaluar la reclamacion en el plazo legal y de acuerdo con la ley
vigente. La condicién para el uso de la garantia es que el enganche se ha debido utilizar solo para los fines para los que se disefid y
destinado y de acuerdo con los datos técnicos que se detallan en este manual de instrucciones. Al mismo tiempo, la garantia esta sujeta a
la condicion de la observacion del proceso de montaje y al uso de las piezas originales (especialmente de la bola). La garantia no cubre el
dafio de la superficie si éste fue hecho con medios mecanicos o a por su uso en condiciones climaticas extremas. La garantia caduca si el
dispositivo de acoplamiento se ha dafiado en un accidente, a excepcion de que el accidente hay sido causado evidentemente por el propio
enganche. La garantia también se cancela en caso de intervencion en el mecanismo del enganche que conduce a su cambio o mejora.



(sK) o
PREVADZKA A UDRZBA

Hodnotu celkového zat'aZenia vozidla je potrebné zniZit' o celkovou hmotnost' tazného zariadenia.

Tazné zariadenie mdZe byt’ pouzité len k tahaniu privesov so zodpovedajlicim spojovacim zariadenim.

Po najazdeni prvych 300 km s privesom je potrebné vykonat' kontrolu upevnenia tazného zariadenia na vozidle, vratane kontroly
upevnenia gul'ového ¢apu. Odporicame vykonavat' tdto kontrolu pravidelne po najazdeni kazdych 3000 km s privesom.

Gul'ovy ¢ap je potrebné udrziavat' v Cistote, k jeho ochrane pouzivat’ mazaci tuk (vazelinu) a priebezne kontrolovat' jeho upevnenie.
Pri ¢astom pouZivani tazného zariadenia je potrebné kontrolovat' priemer gule ¢apu. Podla ISO 50 — priemer nesmie byt na
'ubovolnom mieste mensi nez 49 mm.

Pokial' nie je prives pripojeny, musi byt odnimatelny gulovy ¢ap demontovany. Ak je gulovy ¢ap demontovatelny bez pouzitia
naradia, je povazovany za odnimatelny. Gulovy Cap, pri ktorého demontdZi, je potrebné pouZit' naradie, nie je povazovany za
odnimatelny.

Ak je gulovy ¢ap demontovany, je potrebné chranit’ puzdro rychloupinaca dodavanym krytom.

ZARUCNE PODMIENKY
«  Vyrobca poskytuje uzivatel'ovi zaruku na konstrukciu, pouzity material a funkénost’ tazného zariadenia po dobu 24 mesiacov odo
dnia predaja.

Pouzivatel' uplatni reklaméciu vyrobku v predajnej organizécii, v ktorej bol vyrobok zak(peny. Reklaméciu v zakonnej lehote
posUdi zastupca predajnej organizacie spolu so zastupcom vyrobcu. Opravnenost’ reklamacie bude posudzovana v stlade s platnym
reklamacnym poriadkom.

Podmienkou pre platnost’ zaruky je pouZivanie taZného zariadenia iba pre Ucely, pre ktoré je kontruované a urceng, v sllade
s technickymi Udajmi uvedenymi v tomto navode. DalSou podmienkou zaruky je dodrZanie postupu montdZe a pouZivania iba
originalnych dielov (gul'ovy ¢ap).

Zaruka sa nevzt'ahuje na mechanické poskodenie povrchovej Upravy vyrobku.

Zaruka zanika, ak tazné zariadenie bolo poskodené pri havarii vlastného tazného vozidla ako aj tahaného privesu. Vynimkou je
havaria preukazatel'ne spdsobena vlastnym taznym zariadenim. Zaruka zanika v pripade vykonania akejkolvek zmeny alebo Gpravy
na taznom zariadeni.

(NL)

GEBRUIK EN ONDERHOUD

De waarde van de maximum toelaatbare lading van het trekkende voertuig zaldoor de totale massa van de trekhaak (zie technische
gegevens) worden verminderd.

De trekhaak kan slechts voor het trekken van aanhangwagens met de daarvoor bestemde bevestiging van de trekhaak worden
gebruikt.

De bevestigingskoppeling aan het voertuig evenals de afneembare trekhaak, moeten na 300 km worden gecontroleerd. Het advies is
om na elke 3000 km een controle uit te voeren.

Ter bescherming van de afneembare trekhaak dient deze schoon gehouden te worden met het daarvoor aangewezen vet.

De inspecties van de baldiameter zijn noodzakelijk indien veelvuldig gebruik. De diameter mag niet kleiner zijn dan 49 mm.

Als de afneembare trekhaak niet gebruikt wordt, dient deze te worden verwijderd. Als de afneembare trekhaak is verwijderd, is het
noodzakelijk om het baljonetslot te beschermen.

HET GARANTIECERTIFICAAT

De fabrikant verstrekt een garantie voor een periode van 24 maanden van de verkoopdatum voor de functie van de afneembare trekhaak
als aan alle voorschriften is voldaan. De koper/gebruiker zal voor de garantie terug gaan naar het verkooppunt waar de trekhaak is
gekocht. De verkoper zal namens de vertegenwoordiger van de fabriek de eis binnen de wettelijke tijdslimiet en overeenkomstige regels
afhandelen. Voorwaarden voor de garantie is dat de afneembare trekhaak slechts voor die doeleinden is gebruikt waar het voor is
ontworpen en volgens de instructie die staan beschreven in het instructieboekje. Ook dient er gebruik te zijn gemaakt van originele
onderdelen. De garantie behandelt geen schade van de verflaag of door het gebruik van de trekhaak in extreme weersomstandigheden. De
garantie verloopt als de trekhaak door een ongeval is beschadigd., met uitzondering van een ongeval dat klaarblijkelijk door de trekhaak
zelf is veroorzaakt.

De garantie wordt ook in het geval van interventie in het mechanisme van de trekhaak geannuleerd als blijkt dat er zelf wat veranderd of
verbeterd is.

(€2)

PROVOZ A UDRZBA

. Hodnotu celkového zatizeni vozidla je nutno snizit o celkovou hmotnost tazného zafizeni.

. Tazné zafizeni smi byt pouZito jen k taZeni pFivést s odpovidajicim spojovacim zafizenim.

. Po ujeti prvnich 300 km s pfivésem je nutno provést kontrolu upevnéni tazného zafizeni na vozidle, véetné kontroly upevnéni
kulového éepu. Doporucujeme provadét pravidelné po ujeti 3000 km s pFivésem.

. Kulovy ep je tfeba udrZovat v Cistoté, pFi provozu pouZivat mazaci tuk a priib&zné kontrolovat jeho upevnéni.

. PFi ¢astém pouZivani tazného zafizeni je nutno kontrolovat préimér koule &epu ISO 50 - nesmi

byt na libovolném misté mensi nez 49 mm.
. Pokud neni pfipojen pfivés, musi byt odnimatelny kulovy Cep demontovén. Kulovy ¢ep demontovatelny bez pouZiti nafadi je
povazovan za odnimatelny. Kulovy ¢ep, ktery pfi demontaZi vyZzaduje pouZiti naradi neni povazovan za odnimatelny.

ZARUCNI PODMINKY

Vyrobce poskytuje uzivateli zaruku na konstrukci, pouZity materidl a funkci tazného zafizeni po dobu 24 mésicdl ode dne prodeje.

Reklamaci vyrobku uplatni uZivatel u prodejni organizace, kde byl zakoupen. Reklamaci v zakonné Ihiité posoudi zastupce prodejni
organizace spolu se zastupcem vyrobce. Opravnénost reklamace bude posuzovana v souladu s platnym reklamacnim Fadem.

Podminkou platnosti zaruky je pouzivani tazného zafizeni pouze k Gceldm, pro které je konstruovano a urceno, v souladu
s technickymi Udaji uvedenymi v tomto navodu. Soucasné je podminkou zaruky dodrzeni postupu montéZe a pouzivani pouze originalnich
dilé (kulovy &ep).

Zéruka se nevztahuje na mechanické poskozeni povrchové Upravy vyrobku.

Zéruka zanikd, bylo-li tazné zafizeni poskozeno havérii, jak vlastniho tazného vozidla, tak i taZeného pfivésu, vyjma havérie
prokazatelné zplsobené vlastnim taznym zafizenim. Zaruka dale zanika v pfipadé provedeni jakékoliv zmény nebo Upravy na tazném
zafizeni.

(RU)

SKCNNYATALUA N OBCNY)XXUBAHUE

. 3HayeHne MaKCcUMasbHO AOMYCTUMON MOME3HO Harpy3ku Tsraya AO/MKHA 6biTb yMEHbLUEHa MOCPEACTBOM O6LLeil Macchl CLEenHoro
YCTPOWCTBa (CM. TEXHWUYECKME AaHHbIE).

. CoeanHUTENbHOE  YCTPOMCTBO MOXET  6biTb  WUCMONMB30BAHO TONMBKO ANt BYKCMPOBKM MPULENOB € COOTBETCTBYIOLLMMM
COEAVHUTENbHBIMW YCTPOACTBAMM.

. KpenneHue CoeavHUTENbHOTO YCTPOMCTBA K TPAHCMOPTHOMY CPEACTBY, @ Takxe GYKCMPHOro pbluara K GYKCMPHONM pamke AOMKHbI

noasepraTbCs NpoBepke nocne nepsbix 300 kM npobera ¢ NpuLENoM. PekoMeHAyeTcs MOBTOPSATb Takue MHCMEKUMU PerynsipHo
kaxable 3000 kKM npoxoaa C NpULIENOM.
. ByKCWpHBIiA pbluar C LWapoM AOMKEH COAEPXAThCs B YMCTOTE W UCMOMb30BATLCS CMa3ka, CTPOro NpeAHasHaueHHas Ans ero 3awuTbl.
. TMpoBepku AvameTpa LWwapa HeobxoanMf BO BPEMSi YaCTOro UCMOb30BaHWS COEAMHUTENBHOMO YCTPOIiCTBa. [IUaMeTp He A0MKeH GbiTb
MeHbLUE, YeM 49 MM B NIlO6OM MecTe.

FAPAHTUWHbIA CEPTUGUKAT

MpousBoauTenb NpefocTaBnseT 24 Mecsilla rapaHTUIHbIM CPOK CO HS NPOAAXU ANs OTKa30yCTOMUMBOCTU (DYHKLMM MOCTaBNSIEMOro
COEAUHUTENIbHOIroO ycrpoﬁcrsa, npu ycnosmn ecnin BCe MHCTPYKUWUKU, NPEAYCMOTPEHHbIE AN MOHTaXa, 3KCnyaTauum U NoAAEPXKaHUA 3TOro
npoaykTa 6binu cobniogeHs!. Monb30BaTENb HAMNPABSET rapaHTUIHbIE MPETEH3UU B OpraH13aumio, rae 6bi10 KynjeHo cuenHoe
YCTpO¥CTBO. [laHHasi OpraHv3aums COBMECTHO C NPEACTaBUTENEM U3rOTOBUTENS AOMKHA Pa3peLnTb CNop B COMIacoBaHHbIN CPOK U B
COOTBETCTBUM C NpaBuiamMn yA0BIETBOPEHUS MPETEH3NN.

Ycnosusa npeaocTtaBneHns rapaHTun B TOM, YTO CUENHoe ycrpoﬁcho AOMKHO 6b1/10 MCNONL30BaTLCS TOSILKO B uensax pa3pa60TaHHb|x ]
npeaHa3Ha4YeHHbIX B COOTBETCTBUM C TEXHUYECKMMWN AaHHBbIMU YKa3aHHbIMU B ,ClaHHOVI WHCTPYKUMUN.

Cnenyrou.tee ycnosue NpeaoctaBneHust rapaHTUn ABnseTcs C06ﬂ}0ﬂeHMe MOHTa)KHOM npoueaypbl 1 UICNOMIb30BaHWE TONIbKO OPUTrMHANbHbIX
yacreit (0co6eHHO BYKCMPHOTO pblyara). FapaHTUs He PacnpoCTPaHSETCS Ha MOBPEXAEHNS €€ 3aluTbl MOBEPXHOCTU MEXAHUYECKU UK
MCMONb30BaHUs €ro B 3KCTPEMaibHbIX NMOTOAHbIX YCIOBUSIX. MapaHTUs TEPSIET CUY, ECIM YCTPOWCTBO BbI0 MOBPEXAEHO B pe3y/bTaTte
HECYACTHOrO Cryyasi BO BpeMsi ByKCUPOBKM Un ByKCMpYEMOro aBTOMOGUNS, 33 UCK/TIOUEHEM aBapyUy BbI3BAHHOM CaMUM COEAVHUTENBHBIM
ycrpoﬁchOM. I'apaHTvm TaKXKe OTMEHAETCA B Cnydae BMeLaTeNbCTBa B MEXAHNU3M COEAUHUTENIbHOIO ycrpoﬁcrsa, Beayuwero K I'I}060My ee
W3MEHEHUIO U1 YCOBEPLLUEHCTBOBAHMIO.






Ilz{S ( \ II_S+;:V%/ [é\
— P
N:
=) | =

SN RAV\Ya By =
05 H@' - 06
LS ; RSi @
=N o060
-y x M12x70
1x M12x50 ﬁ/ =
<
=<,
07 @ 08




LS+RS LS+RS | chassi ~1067810 o6 @)
O 4x M8x30
> V' <

= o4
LS o) @
RS | o (0)(c) @
09 e10mm (T 10 2x M8x40
LS+RS

LSE, 1)

11

chassi 1067811~
3—8(1)

Q

z/,‘? 4x M10x1,25x30
S o
- =

<

(o

\mﬁﬁt@q@J

e

2x M10x40

o006
2x M12x40 @




LS+RS ? =hes
gmvmlll'lwr o Y @ [
o1 3+622 ’ ’ ’ k |

@ —
O @/
s E% N @:DO:) ’@.
z @/ LE i) 14 \2xM12x1ig’
SRS | S\ [Jo—e0ep]|| |[Lshs]

4x M12x50

o060

50
15 Y 0
| "

2x M14x50
|




1x M12x70

1x M12x80

Datum prodeje: Prodejni organizace:

HOOK CZ s.r.o.
KoSulicova 2

@19 Op Brno
CESKA REPUBLIKA

tel., fax: +420 543 252 024

version 16122014 ©



